



# Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим



Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

26 февраля 2022 года, № 42 (8066)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## Президенты Узбекистана и России провели телефонный разговор

25 февраля состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Был обсужден ряд актуальных вопросов узбекско-российского сотрудничества.

Главы государств рассмотрели ход практической реализации договоренностей, достигнутых по итогам контактов на высшем уровне, включая продвижение совместных проектов сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах.

Состоялся также обмен мнениями по международной и региональной повестке, в том числе складывающейся ситуации вокруг Украины.

УЗА.

## Границы взаимодействия

### Узбекистан — ЮНВТО: превосходное сотрудничество

2 марта Узбекистан и ООН отмечают 30-летие сотрудничества. Наша страна плодотворно сотрудничает с ООН и ее специализированными учреждениями, в том числе со Всемирной туристской организацией (ЮНВТО).

ЮНВТО — специализированное межправительственное учреждение системы ООН, объединяющее 158 стран-участниц, включая Узбекистан. По случаю празднования 30-летия сотрудничества Узбекистана с ООН генеральный секретарь Всемирной туристской организации (ЮНВТО), входящей в состав ООН, направил свое поздравление:

«Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Примите мои самые искренние поздравления. Тридцать лет назад Республика Узбекистан присоединилась к семье ООН. С того момента страна добилась значительных результатов в экономике, культуре, дипломатии, а также в качестве туристского направления.

ЮНВТО и Узбекистан — превосходные партнеры. Вместе мы реализовали большое количество разных проектов, направленных на развитие туризма в стране. Мы всегда работаем ради общей цели — поддержки местных сообществ и роста благосостояния населения.

## Акцент

ЮНВТО и Узбекистан — превосходные партнеры. Вместе мы реализовали большое количество разных проектов, направленных на развитие туризма в стране. Мы всегда работаем ради общей цели — поддержки местных сообществ и роста благосостояния населения.

Я также хочу поблагодарить правительство Узбекистана за его работу по защите и продвижению культурного наследия узбекского народа, которую можно видеть на примере прекрасных городов — Самарканда, Бухары и Хивы.

В 2023 году легендарный город Самарканд примет у себя весь туристский мир по случаю 21-й сессии Генеральной ассамблеи ЮНВТО. Уверен в успешном проведении данного мероприятия, которое вновь покажет миру известное всем узбекское гостеприимство, предоставит возможность насладиться культурным наследием страны.

Я желал Узбекистану и его народу благополучия и удачи. Огромное спасибо, до встречи в Самарканде!

Отметим, что Узбекистан стал членом Всемирной туристской организации ООН в 1993 году. С этого момента наша страна, являющаяся одним из центров мирового туризма, стала местом проведения крупных международных туристских форумов: в Самарканде (1994 год), Хиве (1999 год) и Бухаре (2002 год).

По оценке ЮНВТО, Узбекистан оказался в пятёрке стран с наиболее динамично развивающейся туристской отраслью. Авторитетная газета «The Guardian» признала нашу страну одним из лучших туристических направлений в мире.

Всемирная туристская организация высоко оценивает ведущую роль Узбекистана в укреплении международного сотрудничества по развитию туристской инфраструктуры на Великом шелковом пути, проводимую в республике работу по изучению и широкому распространению богатого духовного и культурного наследия, реставрации и сохранению древних памятников и архитектурных комплексов.

## НС МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

### ШОС под председательством Узбекистана: путь к восходящему Востоку

«Независимая газета» (Россия) опубликовала аналитическую статью, посвященную председательству Узбекистана в Шанхайской организации сотрудничества. Ее автор — заместитель генерального директора Центра стратегических оценок и прогнозов доктор исторических наук Игорь Панкратенко. Приводим полный текст материала.

**НЕЗАВИСИМАЯ**

**П**редседательство Узбекистана в Шанхайской организации сотрудничества совпало с началом нового этапа развития не только этой организации, но и для огромного геополитического и геоэкономического пространства — в этом уверены все специалисты по международным отношениям.

За более чем двадцать лет своего существования ШОС не только не выродилась в еще одну площадку международной тусовки, но и сделала качественный скачок в своем развитии. С чем же она подошла к этой отметке? Какой политический багаж от нее получает Ташкент своим председательством в этой уникальной организации?

Первое. В условиях трансформации системы современных международных отношений Шанхайская организация сотрудничества является одним из важнейших центров geopolитического развития.

Второе. Она внесла в международные отношения «Шанхай-

ский дух», воплощающий принципы взаимного доверия, мирного сосуществования, развития на основе добрососедства и взаимовыгодного сотрудничества, невмешательства во внутренние дела друг друга.

Третье. ШОС является важнейшим регионом социально-

экономически особыго потенциално перспективным. В определенной степени ШОС — альтернатива современным экономическим моделям, которые себя исторически исчерпали.

Четвертое. Шанхайская орга-

низация сотрудничества все активнее участвует в решении об-

щению общественно-политических проблем наряду с теми организационными структурами, которые уже реально работают.

При этом организация развивается не в сторону блоковой изоляции, а является открытой, предлагая систему аналогичной открытости применять и для других стран на основе собственных принципов и ценностей, которые не противоречат Уставу ООН и международному праву в целом.

Владимир Норов, до недавне-

го времени занимавший пост генерального секретаря ШОС (с января т.г. — заместитель главы МИД Узбекистана), выступая на семинаре «20 лет ШОС: ретро-

спектака и взгляд в будущее» в Шанхайском университете полити-

ческих наук, емко сформулиро-

вал, что организация явила

собой уникальный прецедент

устойчивого и мощного объедине-

ния государств, радикально

различающихся по военно-поли-

тическому потенциалу, финансо-

вально-экономической мощи, соци-

ально-культурной традиции. Это стало возможным благодаря тому, что государства-учредители смогли сформировать отвечающие взаимным интересам и подходам общий знаменатель, краеугольным камнем которого являются принципы полного и безусловного равноправия всех государств-членов, учет интересов и взаимное уважение друг друга, отказ от силовых методов и претензий на доминирование.

И вот ведь что здесь интересно. «Шанхайский дух» полностью соответствует принципам внешней политики Узбекистана, которую настойчиво проводит эта страна, о необходимости соблюдения которых в международных отношениях не устает повторять лидер страны Шавкат Мирзиёев.

Разумеется, что это не единственный фактор, определяющий успех ШОС.

Владимир Норов, до недавне-

го времени занимавший пост генерального секретаря ШОС (с янва-

ря т.г. — заместитель главы МИД Узбекистана), выступая на семинаре «20 лет ШОС: ретро-

спектакль и взгляд в будущее» в Шанхайском университете полити-

ческих наук, емко сформулиро-

вал, что организация явила

собой уникальный прецедент

устойчивого и мощного объедине-

ния государств, радикально

различающихся по военно-поли-

тическому потенциалу, финансо-

вально-экономической мощи, соци-

## Акцент

«Шанхайский дух» полностью соответствует принципам внешней политики Узбекистана, которую настойчиво проводит эта страна, о необходимости соблюдения которых в международных отношениях не устает повторять лидер страны Шавкат Мирзиёев.

экономического сотрудничества. Этот регион самодостаточен с точки зрения наличия сырьевых ресурсов, рынков сбыта производимой товарной продукции и квалифицированной рабочей силы, что делает

щественно-политических проблем, о чем свидетельствуют и вопросы, связанные с урегулированием афганского кризиса.

Вероятно, в перспективе будет создан оперативный Координационный центр ШОС по ре-

## Партнерство

### Узбекистан — Япония: новые горизонты

**В** Университете мировой экономики и дипломатии прошла международная конференция «Узбекистан — Япония: 30-летие установления дипломатических отношений и перспективы укрепления стратегического сотрудничества».

Открытие мероприятия, первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса, ректор Университета мировой экономики и дипломатии Содик Сафоев отметил, что исторический визит Президента Узбекистана в Страну восходящего солнца в 2019 году открыл новые горизонты для стратегического партнерства между нашими странами.

Япония является важным экономическим партнером Узбекистана, обладающим передовыми технологиями и опытом в разных сферах экономики. Для нашей страны особое значение имеют деловая этика японских компаний, высокие требования к качеству продукции и непринятие

коррупции. Важным механизмом двустороннего сотрудничества является также диалог «Центральная Азия + Япония», который на протяжении 17 лет стал платформой взаимодействия между Токио и стратегически важным регионом современного мира. Дальнейшее укрепление межпарламентских связей в его рамках направлено на укрепление двусторонних связей.

Предстоит межпарламентский форум «Узбекистан — Япония», намеченный на текущий год.

Разговор шел об укреплении двусторонних культурно-гуманитарных связей, о сотрудничестве в сфере образования, дальнейшем развитии инвестиционной и деловой среды, проведении в 2022 году Года Узбекистана в Японии, Года Японии в Узбекистане.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

### Фундамент правоотношений должен быть крепким

**С**остоялось пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты концептуально рассмотрели нормативно-правовые акты, высказали предложения и замечания по обсужденным нормативно-правовым актам, рассмотренным ранее.

## Концептуально об индивидуальном

Депутаты нижней палаты парламента в первом чтении рассмотрели проект закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика».

Документ разработан в целях обеспечения реализации постановления Президента «О мерах по дальнейшему упрощению регулирования деятельности по перевозке пассажиров автомобильным транспортом», а также Указа «О мерах по коренному совершенствованию системы государственного управления в сфере транспорта».

Согласно законопроекту, индивидуальным предпринимателям, оказывающим услуги по перевозке пассажиров легковым автотранспортом, имеющим не более четырех посадочных мест, предоставляется статус перевозчика для обязательного страхования своей гражданской ответственности и обеспечения возмещения причиненного им ущерба жизни, здоровью и (или) имуществу пассажирам при пользовании его услугами.

Депутаты внесли ряд предложений и рекомендаций по доработке документа. Законопроект концептуально принят в первом чтении.

## Противодействие мировым угрозам

### Жесткий отпор терроризму

Бескомпромиссную борьбу с международным злом ведет Узбекистан

**В** Ташкенте 3–4 марта пройдет Международная конференция высокого уровня «Региональное сотрудничество стран Центральной Азии в рамках Совместного плана действий по реализации Глобальной конттеррористической стратегии (ГКТС) ООН». Она имеет важное значение в деле консолидации и активизации усилий стран региона и международного сообщества в совместной разработке и реализации скоординированных и согласованных мер по противодействию терроризму.

На представительном мероприятии, проводимом по инициативе Президента Республики Узбекистан, выдвинут на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, представлен уникальный опыт реализации

сложна, многогранна и не ограничена национальными границами. Она непосредственно отражается на правах человека, лишая людей возможности пользоваться правом на жизнь, свободу и физическую неприкосновенность. Помимо людских потерь, терроризм может дестабилизировать правительства, подрывать функционирование гражданского общества, создавать угрозу миру, безопасности и социальному и экономическому развитию.

Законодательство Республики Узбекистан, как и международное, ориентировано в первую очередь на защиту прав человека, обеспечение стабильности деятельности государства. В Узбекистане принят ряд нормативно-правовых актов, содержащих нормы, обеспечивающие борьбу с распространением экстремизма и терроризма.

Узбекистан является полноценным членом мирового сообщества, участником 14 международных контракторрористических соглашений и региональных договоренностей по борьбе с терроризмом. В частности, Республика Узбекистан с учетом национальных интересов имплементировала положения конвенций ООН по борьбе с терроризмом в национальное законодательство. К примеру, указанные в конвенциях «О преступлениях и некоторых других актах, совершаемых на борту воздушных судов» (Токио, 1963 г.) и «О борьбе с

# Мощный импульс развитию

**Г**лава нашего государства совершает поездки в области Республики для ознакомления с их развитием и жизнью местного населения. Они дают импульс развитию этих регионов, воплощению в жизнь высказанных идея руководителя страны и кропотливой работе над явленными проблемами и прозвучавшими пожеланиями.

Пять лет назад, в январе 2017 года, Президент, будучи в Каракалпакстане, неожиданно посетил женский дом-интернат «Мурват» Ходжейлийского района для лиц с ограниченными возможностями. К этому местных чиновники не были готовы, картина увиденного предстала такой, какой была на самом деле, то есть плачевной. Бытовые условия, необходимые для проживания людей с особыми потребностями, практически отсутствовали.

После поездки главы государства ситуация радикально изменилась. Было принято решение построить для этого дома-интернат новое современное здание в Нукусе, которое отвечало бы всем необходимым требованиям. В 2018 году состоялось новоселье в просторном помещении, где наряду со всем необходимым имелись и лечебные трудовые мастерские.

То же самое можно сказать и о нынешней поездке главы государства в северный регион. Ее география и масштаб сделанного не могут не впечатлять — Муйнак и высохшее дно Аральского моря, Шуманайский рай-

## Ключевые вехи

внимание уделил экологии. Как известно, с высохшего дна Аральского моря поднимались и разносились далеко вокруг миллионы тонн пыли и ядовитых солей. Во время поездки в Муйнак в 2018 году Шавкат Мирзиёев поставил задачу по посадке на дне устойчивых к засолению растений с учетом рекомендаций ученых. Руководителю страны доложили о проделанной за минувшее время работе.

За последние годы на высохшем дне моря высажены тутаины леса площадью 1 миллион 524 тысячи гектаров. Это добродеяние продолжается. В нынешнем году планируется облесить еще сто тысяч гектаров. В настоящее время работы ведутся на 26 тысячах гектаров, заготовлено 562 тонны семян. Создаются питомники площадью сто гектаров. Президентом поручено разработать пятилетнюю национальную программу по восстановлению флоры и фауны Праиралья.

В Берунском районе запланировано строительство ветряной электростанции в сотрудничестве с

саудовской компанией «ACWA Power». В связи с этим состоялась церемония закладки первого камня этого комплекса.

— В ближайшие пять лет планируется создать 2,5 тысячи новых предприятий и почти вдвое увеличить объем промышленного производства. Мощный толчок для этого являются возобновляемые источники энергии. От этого выиграют наши дети и будущие поколения, — отметил глава государства. — Этот проект, запущенный в Приаралье, объявленном зоной экологических инноваций и технологий, является первым шагом в производстве «зеленой» энергетики. В регионе будут введены в эксплуатацию три ветряные электростанции мощностью около 1 800 мегаватт.

Затем Шавкат Мирзиёев запложил капсулу в первый камень станции.

В махалле «Чимбай гузары» в Нукусе живет более 14 тысяч человек. Недавно она была благоустроена в рамках программы «Обход махалла».

Улицы отремонтированы, построены пешеходные дорожки. Установлен трансформатор и проложены электросети. Очищены арыки, посанжены деревья. Здесь не было рабочих мест и медицинских услуг. Поэтому организован швейное предприятие с использованием легких конструкций. Обеспечены работой более 300 женщин.

Начиналась рабочая неделя Президента с ознакомления с проектами по совершенствованию управления многоквартирным жилищным фондом и развитию системы теплоснабжения в Ташкенте, а также благоустройству и озеленению махаллей.

На презентации отмечалось, что в 2020 году в порядке эксперимента 110 многоквартирных домов в Юнусабадском районе столицы были переданы управляющим компаниям. Эксперимент продолжился в 2021 году во всех областных центрах. Например, одна управляющая компания обслуживала 116 многоквартирных домов в Навои, во время ее деятельности просроченная задолженность сократилась вдвое. Компания закупила 34 вида спецтехники и запустила более 20 новых услуг для жителей и предпринимателей.

Глава государства подчеркнул необходимость стимулировать расширение этой системы и внедрить до конца года деятельность управляющих компаний во всех районах Ташкента, за исключением тех тауриштств, услуг которых население довольно.

Поручено системно организовать эту работу. Ведь это повседневные проблемы людей, которые должны быть решены.

**Игорь САНЕЕВ,**  
«Народное слово».

## НС ЗАСЕДАНИЯ

# Ребенку важна семья

**К**омитет Сената по вопросам молодежи, культуры и спорта обсудил результаты работы по деинституционализации домов «Мехрибонлик» и других учреждений в форме интернатов в Навоийской, Сурхандарьинской и Ташкентской областях.

При изучении проверяющие руководствовались задачами, вытекающими из Закона «Об опеке и попечительстве», Указа Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы обеспечения гарант прав ребенка», постановления Сената Олий Мажлиса «Об информации заместителя Президента-министра Республики Узбекистан по всесторонней поддержке детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, и улучшению качества медико-социальных услуг, оказываемых детям с инвалидностью», а также утвержденной постановлением правительства программы мер по деинституционализации домов «Мехрибонлик» в 2019–2023 годах.

За последние шесть месяцев из домов «Мехрибонлик» и подобных детских учреждений выписаны в общей сложности 1 359 воспитанников, из которых 134 ребенка возвращены родителям, 141 — передан под опеку близким родственникам, 71 — под попечительство другим лицам, 83 — под патронат, 656 — помещены в детские дома семейного типа, 274 — направлены на учебу и работу.

Прекращена деятельность 15 учреждений, в том числе десяти домов «Мехрибонлик», трех детских городков и двух домов ребенка. Приостановлена деятельность домов «Мехрибонлик» в Навоийской и Сурхандарьинской областях.

В настоящее время в восьми домах «Мехрибонлик» воспитываются 707 несовершеннолетних. Так-

же функционируют 114 детских домов семейного типа, из них 109 — вновь созданные.

Речь также шла о предоставлении жилья детям-сиротам. Согласно постановлению Президента, в Навоийской области выделены квартиры 92 воспитанникам, в Сурхандарьинской области — 13, в Ташкентской области — 100. Однако большинство жилых помещений в городе Навои нуждается в ремонте и оснащении.

Серьезной проблемой является оставление детей родителями, выезжающими на работу за рубеж, не позаботившимся оформить за ними опеку или попечительство. В силу этого несовершеннолетние в конечном итоге помещаются в дом «Мехрибонлик». Остаются по сути предоставленными сами себе дети без внимания махалля. Недовольством признана деятельность секретариатов по вопросам защиты детей и секторов районных (городских) хокимиятов, хотя задача по воспитанию, организация досуга юных возложена на органы местного самоуправления.

На заседании речь шла о необходимости упрощения процесса приема детей под опеку. В настоящее время от гражданина, берущего несовершеннолетнего в семью, требуется 14 документов, для ребенка — семья. Без необходимости затягивающийся процесс во многих случаях препятствует малышам обрести семью.

Присутствующим на заседании представителям правительства и ответственным работникам ведомств представлены информация, содержащая перечень мер по устранению обозначенных проблем и недостатков. По итогам заседания принят соответствующее решение комитета.

**Ева НИКОЛЬСКАЯ,**  
«Народное слово».

## НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

# Меньше стресса и никакой депрессии

**В**ерхней палате парламента за «круглым столом» были обсуждены вопросы развития психологической помощи в медицинских учреждениях.

В мероприятии приняли участие члены комитетов Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения, а также по вопросам молодежи, культуры и спорта, работники представительств ЮНИСЕФ и Всемирной организации здравоохранения в Узбекистане, депутаты местных Кенгашей, руководители министерств и ведомств, члены экспертных групп.

Одним из семи приоритетных направлений Стратегии развития нового Узбекистана определено проведение справедливой социальной политики, развитие человеческого капитала. Задачей, стоящей перед системой здравоохранения в этом направлении, является совершенствование работы службы, занимающейся психическим здоровьем населения.

Участники мероприятия обсудили состояние психологической помощи в лечебно-профилактических учреждениях, вопросы подготовки специалистов в высших образовательных учреждениях.

К сожалению, до сих пор не сфор-

мирована система подготовки научных кадров, не созданы специализированные научные советы, отсутствуют штатные единицы психологов в государственных медицинских учреждениях.

Участники мероприятия также подчеркнули необходимость применения передового зарубежного опыта, эффективного использования имеющихся возможностей в целях развития данного направления.

Как отметила сенатор Манзура Салимова, работающая на постоянной основе в Комитете по вопросам науки, образования и здравоохранения, эта тема поднималась специалистами в ходе поездок в регионы. Психологи, выявляя состояния, свойства личности, способны вернуть душевный покой человеку. Их помощь в обретении уверенности очень важна. На местах есть потребность в психологах. Однако в поликлиниках не предусмотрены штатные единицы, в медицинских вузах нет кафедр психологии. Актуальны вопросы подготовки, переподготовки кадров, повышения квалификации. Исходя из предложений, высказанных на мероприятии, комитет поднимет этот вопрос, направив парламентский запрос в соответствующие ведомства.

**Евгения СИНОТОВА.**

## НС ДИАЛОГ

# На прием приходят за помощью

**П**римой диалог, выявление причин, тщательное рассмотрение обращений — необходимые инструменты решения волнующих людей вопросов.

В Сенате Олий Мажлиса проведен прием граждан под руководством заместителя председателя Комитета Сената по вопросам информационной политики и обеспечения прозрачности в государственных органах Ф. Бокиева. Вместе с

ним разбирались с заявлениеми обратившихся за помощью представители Верховного суда, Генеральной прокуратуры, Бюро принудительного исполнения, Министерства внутренних дел, Кадастрового агентства.

Прием длился более пяти часов. За это время было рассмотрено около 30 обращений. Они касались жизни земельных участков, взыскания али-

ментов, жалоб на действия работников местных органов власти, несогласия с судебными решениями.

Ответственным организациям и ведомствам даны поручения и указания по решению поднятых вопросов. Установлен сенаторский контроль за исполнением обращений, рассмотренных в ходе приема.

**Информационная служба Сената Олий Мажлиса.**

# Фундамент правоотношений должен быть крепким

## 1 ➔ Равенство и прозрачность в выделении земли

Народные избранники на очередном заседании приступили к рассмотрению в первом чтении проекта закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием порядка обеспечения равенства и прозрачности в земельных отношениях, надежной защите прав на землю и превращении их в рыночный актив».

Соответствующим указом Президента от 8 июня 2021 года введен открытым и прозрачным система выделения земельных участков с полной отменой всех процедур, льгот и исключений, приводящих к неравенству.

Исходя из этого законопроект разработан в целях обеспечения реализации указа. Проект предусматривает внесение изменений и дополнений в пять кодексов и 22 закона. В частности, из десяти законодательных актов исключаются нормы, предусматривающие предоставление земельных участков в постоянное владение, временное пользование, пожизненное наследование. Также в восьми законодательных актах упраздняются нормы, предполагающие непосредственную передачу земель частному сектору. Из трех законов выводятся нормы, оговаривающие предоставление земли в качестве компенсации в случаях изъятия земельных участков для общественных нужд.

## Волонтерство на корпоративных началах

Предметом обсуждения в первом чтении стал законопроект «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О волонтерской деятельности» нет правила о запрете на принуждение к волонтерской деятельности.

Отмечено, что совершенствование законодательства о волонтерской деятельности даст плюсы при участии в международных рейтингах по качеству нормотворчества.

Проект закона концептуально принят в первом чтении.

## Безопасность виртуальных данных

Предметом обсуждений депутатов на заседании нижней палаты парламента стал законопроект «О кибербезопасности», расмотренный во втором чтении.

Документом определяются нормы по регулированию отношений в сфере кибербезопасности, определению в этой сфере уполномоченного государственного органа, его прав и обязанностей, требований по обеспечению кибербезопасности информационных систем и ресурсов государственных органов и организаций.

Принятие законопроекта позволит упорядочить вопросы кибербезопасности со стороны государства, содействует обеспечению целостности информационных систем и ресурсов, предотвращению несанкционированных проникновений в информационную систему страны, в том числе уничтожение, изменение, копирование, блокирование данных.

Депутаты приняли закон во втором чтении.

«Народное слово».

## НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

# Депутат в своем регионе

**Д**епутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса находятся в регионах и встречаются с населением, вникают в его проблемы, помогают их решить.

Общаясь с избирателями, они изучают ход социально-экономических преобразований, осуществляют парламентский и депутатский контроль.

Плодотворными были встречи депутата нижней палаты Мавруды Ибрагимовой с жителями Буйвильского района Ферганской области. Она посетила махаллинский сход граждан «Бештарак». Половина из 2 240 махаллинов — женщины. Шестьдесят три жительницы состоят в списках социальных нуждающихся.

То, как наложено дело у самозанятых, можно увидеть на примере цветовода Азизахон. Рачитальная хозяйка основала теплицу в подворье. Сейчас под пленкой благоухают цветы. Она не только приобщила работниц своих семейств, но и обеспечила источником дохода 15 соседок, сумев увлечь их интересом и привлечь к делом. При участии депутата здесь же состоялся практический семинар для безработных женщин, которые увидели возможности тепличного хозяйства в условиях отдаленно взятого подворья.

Мавруды Ибрагимовой также побывала в пункте семейного врача, интересуясь качеством медицинских услуг. Расспросила о материально-техническом состоянии медицинского учреждения, укомплектованности кадрами, наличии необходимых лекарственных средств, медицинском оборудовании, в том числе лабораторных реагентах. Общение с персоналом и пациентами позволило глубже изучить имеющиеся проблемы. Как заверила депутат, собранный материал ляжет в основу конкретных решений.

Она также побывала в семейной поликлинике села Жалор. В ходе беседы обнаружились и некоторые проблемы, их решение взято на контроль.

Поездки депутатов и встречи на местах продолжаются.

«Народное слово».

## ГЕРОЙ УЗБЕКИСТАНА ИБРОХИМ ФАЙЗУЛЛАЕВ

Сфера сельского хозяйства Узбекистана на пон

# Жесткий отпор терроризму

Бескомпромиссную борьбу с международным злом ведет Узбекистан

**1 ➤** Национальное законодательство дает четкое определение понятию «терроризм», отвечающему международным стандартам, за совершение которого предусмотрена уголовная ответственность. Ответственность предусмотрена также за преступления террористической направленности. В частности, «Несообщение сведений и фактов о готовящихся или совершенных террористических актах», «Прохождение обучения, выезд или передвижение в целях осуществления террористической деятельности», «Финансирование терроризма», «Посыгательства на конституционный строй Республики Узбекистан», «Создание, руководство, участие в религиозных экстремистских, сепаратистских, фундаменталистских или иных запрещенных организациях» и другие.

Следует отметить, что уголовная ответственность предусмотрена как в отношении организаторов и непосредственных исполнителей подготовки и совершения терактов, так и других лиц, прямо или косвенно причастных к ним, — подстрекателей и пособников.

Отдельного внимания заслуживает статья «Прохождение обучения, выезд или передвижение в целях осуществления террористической деятельности», она криминализирует и устанавливает ответственность за выезд за границу либо передвижение через территорию Республики Узбекистан для участия в террористической деятельности.

В Узбекистане в мире и согласии живут представители 16 религиозных конфессий. Государством предпринимаются исчерпывающие меры по недопущению ограничения их прав, возбуждения вражды и ненависти либо оскорблений религиозных чувств граждан, осквернения почитаемых религиозных культовых объектов.

В соответствии с Законом «О свободе совести и религиозных организациях» для граждан страны гарантировано конституционное право исповедовать любую религию или не исповедовать никакой. Установление каких-либо преимуществ или ограничений одной религии или вероисповедания по отношению к другим не допускается.

В республике сформированная нормативно-правовая база всецело обеспечивает права каждого на свободу совести и вероисповедания, равенство граждан независимо от их отношения к религии. Преследование на религиозной почве законом строго запрещено.

Вместе с тем в целях противодействия радикальной идеологии по инициативе Президента Республики Узбекистан на 72-й сессии

Генеральной Ассамблеи ООН принята резолюция «Просвещение и религиозная толерантность». Ее основной целью было выдвинуто обеспечение всеобщего доступа к образованию, устранение неграмотности и невежества.

В этом направлении правоохранительными органами совместно с соответствующими структурами, общественными и религиозными организациями реализуется ряд мероприятий, связанных с ранней профилактикой религиозной толерантности среди населения, особенно молодежи, недопущением попадания граждан под влияние эмиссаров террористических и экстремистских групп. Работа в данной сфере реализуется по принципу «Просвещение против невежества».

Для раскрытия подлинно гуманистической сути исламской религии по инициативе главы государства созданы и действуют Центр исламской цивилизации, Международный научно-исследовательский центр Имама Бухари в Самарканде, а также в целях подготовки квалифицированных кадров Ташкентский исламский университет преобразован в Международную исламскую академию Узбекистана.

Действующее национальное законодательство Узбекистана, с одной стороны, закрепляет гуманное отношение государства к лицам, преступившим закон, но осознавшим свою вину и раскаявшимся в содеянном, с другой, является эффективным способом предупреждения совершения терактов и разоблачения деятельности террористических групп и их нейтрализации.

Только в 2017—2018 годах более 20 тысяч граждан, раскаявшихся в совершении преступлений и вернувшихся к мирному образу жизни, с учетом лиц, склонных к участии в деятельности террористических, экстремистских или иных запрещенных организаций и групп.

Следует отметить, что всем им была оказана необходимая помощь и поддержка государства для их скорейшей дерадикализации, социальной адаптации и реинтеграции в общество. В частности, социально-правовая, медицинская, психологическая и материальная помощь, выделены кредиты, решены вопросы, связанные с жильем, трудоустройством, приемом детей в образовательные учреждения и детские сады, передана бытовая техника.

Для дерадикализации указанной категории лиц применяется адресный подход к каждому гражданину, изучается его семейное положение, имеющиеся проблемы, отношения к религии, особенно в ее традиционной форме, проводится разъяснительная работа о реализуемых в стране общественно-политических, социально-экономических реформах, в том числе в религиозной сфере. Принимается комплекс мер

по решению выявленных проблем, их обучают определенным профессиям и трудоустраивают, в целом применяются необходимые меры по скорейшей адаптации и реинтеграции в общество.

В 2021 году в регионах страны было изучено социальное положение 7 101 лица, ранее причастного к террористической и экстремистской деятельности. В результате было выявлено 2 865 проблем, из которых 2 637 решено совместными усилиями государственных и общественных организаций. Остальные рассматриваются в установленном порядке. Предоставлена материальная помощь 588 лицам

по их отделения, филиалы и представительства.

В 2019 году принят Закон Республики Узбекистан «О противодействии легализации доходов, полученных от преступной деятельности, финансированию терроризма и финансированию распространения оружия массового уничтожения».

Проводится углубленная работа по дальнейшему совершенствованию национальной системы, противодействующей финансированию терроризма. В частности, принятые меры по обеспечению соответствия нормативно-правовой базы в сфере по противодействию отмыванию денег и финансированию терроризма требованиям международных стандартов, формированию институциональной базы, обеспечивающей эффективное функционирование национальной системы по противодействию финансированию терроризма.

Департамент по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре определен в качестве органа по противодействию финансированию терроризма. Он наделен правом осуществлять разработку и внедрение в интернет-пространстве концепции «добровольных контртеррористических ограничений», которая позволила бы исключить негативность медийного контекста, нагнетающего, провоцирующего и ведущего к экстремизму, терроризму и радикализации.

Соответствующим постановлением Президента Республики Узбекистан от 2018 года под руководством заместителя Генерального прокурора образована Межведомственная комиссия по противодействию легализации доходов, полученных от преступной деятельности, финансированию терроризма и финансированию распространения оружия массового уничтожения. В рамках ее деятельности были приняты три закона, 24 подзаконных акта, 25 межведомственных, 36 ведомственных и 12 международных документов.

В 2019 году впервые проведена национальная оценка рисков легализации доходов, полученных от преступной деятельности, и финансированию терроризма, по результатам которой принимаются меры по минимизации выявленных рисков.

В соответствии с рекомендациями Глобальной контртеррористической стратегии ООН (ГКТС ООН), других международных документов при активном участии экспертов указанных организаций указом Президента Республики Узбекистан принятая Национальная стратегия Республики Узбекистан по противодействию экстремизму и терроризму на 2021—2026 годы. Она предусматривает поэтапную реализацию

комплекса эффективных мер, направленных на предупреждение и предотвращение экстремизма и терроризма, устранение источников их финансирования, а также объединение национальных и международных усилий в данной сфере.

Таким образом, Республика Узбекистан руководствуется выполнением конкретных и значительных задач по обеспечению защиты прав человека и национальной безопасности в области противодействия экстремизму и терроризму. В их числе усиление работы по пропаганде среди населения, особенно молодежи, канонов и знаний ислама в целях предотвращения радикализации общества, развитию международного сотрудничества в сфере противодействия финансированию деятельности террористических организаций, иностранных боевиков-террористов, лишению террористических сетей финансовой поддержки, информационно-технологического и экспертного потенциала, который может быть использован для их реализации. Важное значение имеют разработка и внедрение в интернет-пространстве концепции «добровольных контртеррористических ограничений», которая позволила бы исключить негативность медийного контекста, нагнетающего, провоцирующего и ведущего к экстремизму, терроризму и радикализации.

Необходимо усилить работу по созданию общецентровой системы противодействия терроризму в целях лишения преступности питательной среды, обусловленной недостатками в законодательстве, экономике и социальной сфере. В ней должны найти свое место и органы исполнительной власти, и законодатели, и органы местного самоуправления, и общественно-политические объединения, и средства массовой информации, и религиозные организации, каждый гражданин.

Существующая законодательная база Узбекистана в значительной мере способствует противодействию терроризму и экстремизму. Однако нельзя не признать тот факт, что принятые за последнее время нормативно-правовые документы не во всем отвечают современным вызовам и угрозам (например, кибертерроризму). В связи с этим нам предстоит большая работа по совершенствованию отраслевых нормативных актов в целях обеспечения эффективных мер противодействия терроризму и экстремизму.

**Эркин ЮЛДАШЕВ,**  
заместитель Генерального прокурора  
Республики Узбекистан.

# ШОС под председательством Узбекистана: путь к восходящему Востоку

**1 ➤** Но стабильное и поступательное развитие ШОС, к сожалению, происходит в условиях нарастающих в мире конфликтов, вызовов и угроз. Не станет исключением и 2022 год. Поэтому Ташкент уже сейчас готовится к реализации важнейшей темы развития ШОС — обеспечение безопасности и стабильности на ее пространстве. Это направление в деятельности организации имеет исключительно важное значение. И, разумеется, свои специфические особенности.

При этом особо следует отметить, что в Хартии ШОС не прописано никаких обязательств, касающихся совместной обороны. Организация не имеет абсолютно никаких атрибутов военного блока, и соответственно в ее организационной структуре отсутствуют какие-либо командные либо координационные структуры в оборонной сфере. И главное здесь — совокупная политическая воля ее участников, умение государства, председательствующего в ней, сфокусировать внимание членов ШОС на том, что является сейчас наиболее актуальным.

Ташкент доказал, что может это делать, достаточно взглянуть на успехи узбекской дипломатии на афганском направлении. Шавкат Мирзиёев был одним из первых лидеров на международной арене, кто выдвинул формулу: «Мир в Афганистане возможен только через созидательный труд афганского общества при международной поддержке». И Ташкент был одним из первых, кто предложил противоборствующим сторонам серьезные совместные экономические проекты.

Сейчас власть в Кабуле сменилась, идет тяжелый процесс формирования нового государства, ситуация балансирует на грани, но интерес к экономическим предложениям Узбекистана никуда не исчез. Как заявил недавно Кабул, у него вызывает крайний интерес, во-первых, введение линии электропередач из узбекского Сурхана в афганский Пули-Хумри. Известно, что Афганистан зависит от поставок электроэнергии из Туркмении, Таджикистана и Узбекистана. Проект ЛЭП «Сурхан — Пули-Хумри» очевидно выгоден для узбекской стороны. Линия протяженностью две сотни километров

и стоимостью около 110 миллионов долларов должна нарастить экспорт электроэнергии из Узбекистана на 70 процентов.

Во-вторых, продолжение железнодорожной дороги, ведущей из Ташкента в пограничный узбекский город Термез. Магистраль планируется продлить через афганские Мазари-Шариф и Кабул до пакистанского Пешавара. Появление такой железной дороги будет означать выход стран Средней Азии к пакистанским и индийским океанским портам. Этот стратегический проект рассматривается Ташкентом как стержневой элемент его концепции по усилению межрегиональной взаимосвязи

и стабильности, сближение технических регламентов, цифровизация таможенных процедур, принятие программы промышленной кооперации ШОС, развитие транспортной взаимосвязи

и стабильности — все это позволяет в полной мере задействовать транзитный потенциал и повысить эффективность системы транспортных коридоров «Восток — Запад» и «Север — Юг», которые в нынешних геоэкономических условиях приобретают стратегический характер.

Исходя из собственных оценок афганской ситуации Ташкент сделал совершен-

ный правильный вывод: источник экстремизма является нищета, отсутствие уверенности в завтрашнем дне и перекрытие социальных лифтов. Китаю в целом удалось преодолеть эту

обсужден в рамках встречи высокого уровня по Афганистану под эгидой ШОС, которая должна состояться летом текущего года в Узбекистане под узбекским председательством.

Пандемия коронавируса выяснила еще одну проблему современности — биологическую безопасность. На ней до последнего времени не акцентировалось внимание ни в массмедиа, ни в выступлениях официальных лиц. В настоящее время в контексте распространения пандемии коронавируса она приобретает все большую актуальность. И в этой связи государствами — членами ШОС изучается вопрос разработки совместного алгоритма разработки механизмов, направленных на защиту от эпидемиологических и биологических угроз. Данная тема также может стать одной из актуальных в повестке дня организации в год председательства Узбекистана.

И, разумеется, современная эпоха на одно из ключевых мест ставит вопросы, связанные с развитием науки, культуры и образования. У ШОС есть все возможностях, чтобы стать современным международным лидером в

формировании на своем пространстве новой гуманистической среды по формуле «процветания в единстве» на научно обоснованных принципах.

В трудах многих западных политологов все чаще говорится об «угасающем Западе» и «закате американской мечты». На фоне этого Шанхайская организация сотрудничества демонстрирует «восходящий Восток» как новый фарватер в современном международном развитии. И нет сомнений, что председательство Ташкента сделает этот фарватер более безопасным.

Важно понимать одно — Ташкент не просто набрасывает идеи. Это достаточно просто, спроси любого — за принцип «за все хорошее против всего плохого» проголосует каждый. Узбекистан детализирует каждое свое предложение: нужно сделать так — получим на выходе вот это. Узбекская дипломатия предельно конкретна, она каждому объясняет его выгоды, поэтому и пользуется все большей популярностью и востребованностью в наше нестабильное время. И председательство Ташкента в ШОС станет тому подтверждением.

## Акцент

Ташкент доказал, что может это делать, достаточно взглянуть на успехи узбекской дипломатии на афганском направлении. Шавкат Мирзиёев был одним из первых лидеров на международной арене, кто выдвинул формулу: «Мир в Афганистане возможен только через созидательный труд афганского общества при международной поддержке». И Ташкент был одним из первых, кто выдвинул формулу: «Мир в Афганистане возможен только через созидательный труд афганского общества при международной поддержке». И Ташкент был одним из первых, кто предложил противоборствующим сторонам серьезные совместные экономические проекты.

Занности — все это позволяет в полной мере задействовать транзитный потенциал и повысить эффективность системы транспортных коридоров «Восток — Запад» и «Север — Юг», которые в нынешних геоэкономических условиях приобретают стратегический характер.

Ожидается, что весь комплекс этих сложных, но жизненно важных для обеспечения устойчивого развития шоссовского пространства вопросов будет всесторонне

## Переплетение судеб и творчества

**Т**ворчество подобно захватывающей любви, которая вдохновляет на открытия и подвиги. Так считают династии живописцев Ли. В этой необычной семье все связаны не только кровными, но и профессиональными узами. Они художники.

Недавно главе династии Александру Владимировичу исполнился 81 год. Он участник многочисленных республиканских и международных выставок. Его путь в искусство начался в семь лет в Маргиланском детском доме. В сложные послевоенные годы его мать Ким Ен Хи, считая единственным способом обеспечить сына полноценным питанием и образованием, приняла нелегкое решение отправить его туда. Там он повстречалась с первым наставником — Иваном Вдовинским, учителем рисования и черчения, встречи с которым определили его судьбу. После знакомства с ним юный художник стал посещать кружок рисования при Доме пионеров и по его же совету поехал в Ташкент поступать в художественное училище.

Многое ему пришлось постигать и осваивать уже в процессе, ведь его одногруппники имели намного больше навыков и знаний. Трудолюбие и упорство стали верными помощниками на пути к успеху. Среди педагогов, во многом определивших его судьбу, он особо выделяет Арнольда Гана, Игоря Лимакова, Николая Шина.

Со своей будущей женой Галиной Александр Владимирович познакомился в училище, она училась в параллельной группе. Впервые девушка обратила внимание на худенького паренька, когда тот выполнил упражнение на турнике во дворе учебного заведения.

После окончания училища было принято совместное решение продолжить учиться, но уже на графическом отделении Ташкентского театрально-художественного института. На первом курсе в молодой семье появилась дочь Таня. Родительские заботы не помешали их творчеству, они продолжали совершенствоваться, с дочерью выезжали на практику в Кумсан. В этот период вырнулась повышенная стидендия Александра Ли, которой они чуть не лишились. Решив позэкспериментировать, получили двойки. Но это только подстегнуло их на упорную работу, которую они делали больше и лучше.

После окончания института Александр Владимирович некоторое время работал художественным редактором в издательстве имени Гафура Гулямова. Галина Григорьевна преподавала в училище имени П. Бенькова. Вскоре в семье появилась вторая дочь — Мария. Продолжая творческую деятельность, Александр Владимирович вернулся в училище преподавать. Под их руководством выросла целая плеяды молодых талантливых людей: Турсынкулы Кузиев, Гульчехра Шободуровичева, Ильдар Фатхуллин, Николай Пак, Игорь Шин, Максим Варданян, Виктория Трошина и многие другие. Педагогическая чета так же, как и их талантливые наставники, проявляла к своим воспитанникам отеческую заботу, старалась выявить в каждом ученике индивидуальность.



Фото Г. Йи  
Непростые жизненные переживания породили особую требовательность к себе и окружающим, трепетное отношение к профессии. Женская тема проходит через все творчество художника — образы матери, супруги и дочерей были его источником вдохновения.

Отношение Александра Владимировича к супруге всегда было трепетным. Он и сейчас берегет свою вторую половину, во всем поддерживает, гордится и восхищается ее творчеством. Ведь она активно совмещает творчество с обязанностями супруги, мамы, бабушки, хозяйки дома. С появлением дочерей детская тема стала главной в ее жизни. Ею было проиллюстрировано более сотни детских книг. В иллюстрациях угадываются черты племянников и племянниц, дочерей, любимых внуков Георгия и Соаля. Например, в «Легендах Казахстана» — играющий на флейте младший внук Соаля, картина «Той» — подарок старшему внучку Георгию. Творчество Галины Ли отмечено престижными наградами.

Мы росли в особой творческой атмосфере. Наши родители никогда не требовали от нас стать художниками, не определяли нас в художественную школу, не пытались отбить желание рисовать. Но с раннего возраста наблюдали наши первые рисунки. Подсказывали, как сделать лучше, всегда хвалили. Мы выросли на их работах, через них нам прививалась художественный вкус и видение. Родиться в такой семье — подарок судьбы, — говорит Татьяна Ли.

Индивидуальность и неповторимость творческого почерка каждого позволяют органично дополнять друг друга. Сестры Татьяна и Мария — состоявшиеся художники и преподаватели, у которых уже есть свои ученики. Но для них родители по-прежнему остаются самыми строгими критиками, которым они представляют каждую свою работу и с благородностью воспринимают их взвешенные и обоснованные комментарии, рекомендации.

Представители третьего поколения семьи Ли — внуки Георгий и Соаль художниками не стали, но творчество и искусство в их жизни присутствуют. Георгий (сын Татьяны) учится в Москве на врача. В свободное время всегда посещает музеи, галереи, приобщается к прекрасному. Сын Марии Соаль — флейтист, студент Государственной консерватории Узбекистана.

Творчество этой семьи вносит достойный вклад в развитие искусства нашей страны. Все они члены Творческого объединения художников Узбекистана, активные участники всевозможных проектов и выставок. Работы династии Ли можно встретить в музеях и частных коллекциях.

Наталья МОРОЗОВА,  
«Народное слово».

## От Кальмана до Насреддина Чем удивит Ташкентский театр оперетты?

Во время пандемии театры Узбекистана оказались в уязвимом положении. Сначала семь месяцев локдауна, когда не было показано ни одного спектакля. Затем ограничения по числу зрителей и количеству представлений, отток публики во время второй и третьей волн. Как тут «не растерять» репертуар, творческую форму? Как преодолеть непростой период. Ташкентский государственный театр музыкальной комедии (оперетты), какими премьерами порадует в ближайшее время — об этом разговор с главным режиссером храма искусства Гульрух НАЖИДОВОЙ.

— Какие премьеры ждут публику в ближайшее время?

— На этот год мы запланировали четыре новые постановки для взрослых и одну — для детей. Ближайшая премьера — спектакль «Мистер Икс» по знаменитой оперетте Имре Кальмана «Принцесса цирка». В этом году мировая общественность отмечает 140-летие выдающегося венгерского компо-

зитора. Мы подготовили к этой дате новую сценическую версию оперетты, сохранив ее классическую трактовку. Радует, что в спектакле наряду с опытными мастерами сцены участвуют молодые талантливые солисты. В нашем театре преемственности поколений уделяется большое внимание. Одаренной молодежи всегда даем шанс проявить себя. Так что

зрители услышат новые яркие голоса и, конечно же, неповторимую музыку Кальмана в живом исполнении нашего оркестра. Премьера спектакля «Мистер Икс» назначена на первую половину апреля.

Также весной планируем представить публике оперетту Энмарса Салихова «Ходжа Насреддин». Впервые спектакль по данному произведению был поставлен на нашей сцене в 1981 году. Это была первая узбекская оперетта, она стала настоящим хитом, визитной карточкой театра. В следующем году будет отмечаться 50-летие нашего храма искусства. Спектакль «Ходжа Насреддин» станет первой постановкой, приуроченной к этой дате. В новой версии оперетты хотим еще ярче раскрыть образ легендарного национального героя — символа справедливости, терпения и тонкого юмора узбекского народа.

С 21 по 27 марта в театре пройдут традиционные Дни открытых дверей, мы покажем наши лучшие спектакли. Вход для зрителей будет бесплатным.

Ближе к лету собираемся выпустить спектакль «Формула люб-



ви» по мотивам одноименного фильма, снятого по сценарию Григория Горина. Также планируем приурочить к юбилею Имре Кальмана еще одну постановку — спектакль-концерт «Последний чардаш». Его автор — актриса и режиссер Людмила Бессарабова, много лет служившая в нашем театре. Главный персонаж — жена композитора, его муз. Через призму ее воспоминаний на сцене показываются лучшие номе-ры из знаменитых оперетт Кальмана.

— Ваш театр имеет большой репертуар для детей. Какие сюрпризы труппа готовит для юных зрителей?

— Действительно, каждое вос-кресенье мы приглашаем малень-ких гостей на утренний спектакль.

В нашем репертуаре есть множе-ство сказок как по классике дет-ской литературы, так и по совре-менным пьесам. Некоторые из них, например, спектакль «Золушка» играются под аккомпанемент оркестра. Планируем поставить еще несколько «оркестровых» сказок, чтобы с ранних лет про-будить у ребят любовь к живой музыке. К Международному дню защиты детей готовим для юных зрителей и семейного просмотра мюзикл «Мама». Это будет веселая, красива оформленная музыкальная комедия — оригинальная версия сказки «Волк и се-роя козыят».

— Какие международные про-екты, гастроли ждут поклонников театра в этом году?

— В апреле планируем впер-вые провести театральный фо-рум-фестиваль музыкальных теат-ров. Надеемся, он будет между-народным. Пригласим актеров,

режиссеров, балетмейстеров, рук-водителей храмов искусства. Состоится мастер-классы, обмен творческими достижениями, большой совместный гала-концерт. Такие форумы очень важны, они объединяют театры, помогают расти творческим коллекти-вам. В планах театра также приглашение известного зарубежного режиссера для постановки спектакля на нашей сцене. Кто это будет — пока секрет. Спектакль станет хорошим подарком публи-ке, внесет свежую струю в жизнь театра.

Осенью наша труппа планирует принять участие в фестивале музыкальных театров «Видеть музыку» в Москве. В прошлом году мы впервые участвовали в этом творческом форуме. Наш спектакль «Интервью с легендой», посвященный 85-летию народного артиста Узбекистана Батыра За-кирова, был тепло принят публи-кой. В этот раз собираемся по-казать музыкальную комедию «Невеста Хлестакова», постав-ленную заслуженным работником культуры Узбекистана Сергеем Ка-приловым. Он же является автором пьесы, музыку к спектаклю написал заслуженный деятель искусств, композитор Анвар Эргашев. Это своеобразное про-должение «Ревизора» Николая Гоголя.

Что касается гастролей, то мы обязательно будем выезжать в ре-гионы Узбекистана. Ежегодно артисты театра посещают минимум четыре области нашей страны. Показываем лучшие спектакли, концерты. Зрители встречают очень тепло. Творческий коллек-тив ждет этих гастролей с нетер-пением.

Беседовала  
Юлия ЛОГВИНА,  
«Народное слово».

## Футбол: жеребьевка КА-2023

В Куала-Лумпуре состоялась жеребьевка отборочных матчей Кубка Азии по футболу. Сборная Узбекистана попала в группу С, ее соперниками будут команды Таиланда, Шри-Ланки и Мальдив.

Матчи в нашей «четверке» состоятся в июне нынешнего года в Намангане в один круг. В каждой из шести групп победители и пять сборных, занявших вторые места, выходят в финальную часть соревнований, которые состоятся в будущем году в Китае.

## Борьба: три золота и одна бронза

Первый день международных соревнований по спортивной борьбе, стартовавших в Стамбуле, где выступали представители греко-римского стиля, прошел для наших со-течественников удачно.

Сначала Исломхон Бахромов (до 63 кг) в финале не оставил шансов действующему чемпиону мира Виктору Чубанову из Молдавии (9:0). После этого успешно выступили Махмуд Бахшуллов в весе до 67 кг и Рустам Ассакалов до 97 кг. В самой тяжелой весовой категории Муминхон Абдуллаев (до 130 кг) выиграл бронзовую награду.

## Бокс: пора полуфиналов

На престижном международном турнире по боксу «Странджа», проходящем в эти дни в столице Болгарии, пришла пора полуфи-налов.

Семь наших соотечественников сразятся за выход в финал. Среди них чемпион Олимпиады в Рио Хасанбой Дусматов, Абдумалик Халаков, Турсуной Рахимова и другие.

## Дзюдо: обновлен рейтинг

Международная федерация дзюдо опуб-ликовала обновленный рейтинг единоборцев после турнира «Большого шлема» в Тель-Авиве.

Наш соотечественник Давлат Бобонов продол-жает лидировать в весовой категории до 90 кг. Шарифиддин Болтабоев занимает четвертое ме-сто в весовой категории до 81 кг, Сардор Ну-руллаев — восьмое в весе до 66 кг.

Игорь ЧЕРНЫХ,  
«Народное слово».

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

# ЛУКОЙЛ

Общество с ограниченной ответственностью  
**ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани**

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/10/02-22/1147 «Организация и предоставление услуг по сервисному и бытовому обслуживанию зданий, сооружений и прилегающей территории вахтовых поселков

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»:

ЛОТ 1: «Оказание услуг по сервисному и бытовому обслуживанию зданий, сооружений и прилегающей территории объектов, расположенных на территории цеха добычи газа «Хаузак» ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

ЛОТ 2: «Оказание услуг по сервисному и бытовому обслуживанию зданий, сооружений и прилегающей территории объектов, расположенных на территории цеха добычи нефти и газа «Гиссар» ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

ЛОТ 3: «Оказание услуг по сервисному и бытовому обслуживанию зданий, сооружений и прилегающей территории объектов, расположенных на территории Кандымского газоперерабатывающего комплекса ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных тендерах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных тендерах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

а) иметь среднегодовой оборот по выполненным работам аналогичного характера за последние четыре года (2018, 2019, 2020, 2021 г.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;

б) иметь опыт работы в качестве подрядчика по двум или более контрактам сроком не менее одного года, стоимостью каждого контракта не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;

с) иметь руководителя работ по проекту (команданта — руководителя работ, заместителя команданта) с высшим/среднеспециальным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по адресу:

**Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40, факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz**

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail